

2022年10月24日 星期一
农历壬寅年九月廿九

成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

我是你的眼 走近盲童的世界

10月15日,南通特殊教育中心校园内一片欢声笑语,一场“我是你的眼——走近盲童世界”主题活动在这里举行。

来自通师一附、通师二附的40多名江海小记者与南通特教中心10名视障学生欢聚一堂,互动频繁,尽情共享着秋日美好时光。

孩子们一起表演节目、学习盲文、参观校园、赠送爱心小礼物等。不论在校园广场、礼堂,还是课堂,小记者们认真地倾听特教中心学生讲述学习心得,感受他们绘声绘色描述盲文里的精彩世界,感知特殊课堂里的学习氛围,也分享他们丰富的生活情趣,以及社会大

家庭关爱呵护他们的美好感受。

“今天是第39个国际盲人节,在这个特殊的节日里,让孩子参加这样的活动意义重大,不仅能让孩子自觉养成关爱和帮助他人的良好品质,还能学习同龄人身上自强不息、积极向上的乐观精神。”一名孩子的家长说。

图文/丁传彬



走进文峰公园 倾听大自然的声音

10月15日,来自实验小学南校区和北城小学的江海小记者走进文峰公园,跟着自然老师一起聆听大自然的声音,发现自然之美。

“来,我们江海小记者和家长注意啦,家长先帮孩子们的眼睛蒙上,原地转三个圈,然后去寻找一棵树吧。”领队老师首先带领大家做“寻找大树朋友”的亲子游戏。家长为孩子戴上眼罩,领着他们到树前进行感

知。有的小记者抚摸树皮,有的小记者则拥抱大树……随后家长们带着孩子回到出发点。孩子们摘掉眼罩,凭着记忆去找寻刚才的那棵树。凭借着对树的纹理、粗细,以及特殊印记的记忆感受,不少小记者找到了之前的那个“大树朋友”。

老师又让小记者们闭上眼睛,静下心来,竖起耳朵,聆听大自然的声音,然后用笔将自己听到的声音“画”出来或者

用文字表述出来。正所谓一千个读者就会有一千个哈姆雷特,孩子们对声音的感受不同,“画”下的声音和“写”下的声音也各不相同。小记者们还在老师的鼓励下,将自己记录的内容以及对大自然的感受,与大家分享、交流。

这次活动激发了小记者们探索自然的兴趣,培养了观察力与专注力,让大家更加热爱大自然。

图文/徐培钦



参观法院 模拟法庭审案



10月15日下午,来自城中小学、新区小学、永兴小学、通师二附、朝晖小学、通师三附、张謇一小的江海小记者们走进崇川法院二区,通过参观法院、组织模拟法庭,零距离感受司法。

当日下午,参加活动的江海小记者们来到法院,在工作人员引导下,参观了安检处、诉讼服务中心等部门,初步了解如何立案诉讼。小记者们还参观了法院的文化长廊,了解法院文化。

随后,小记者们分别化身“审判长、审判员、原告、被告”等角色,通过案情分析、庭审准备、正式开庭等环节模拟了一起案件审判的过程,感受法庭的威严和庄重。在“庭审”过程中,大家进行了“唇枪舌剑”的法庭辩论。“坐在台上,还是比较紧张,我认真参与每个环节,生怕会说错话。”参加模拟法庭体验活动的小记者陈浩然说,他明白了法官承担的角色及责任,也深刻感受到法律的威严。

通过本次活动,小记者们对法律知识和司法程序有了一定了解,增强了法律意识、自我保护意识和防范不法侵害的能力。

图文/徐培钦

